Annexe – Circulaire RASED - Amendements proposés par le SNUipp

	• Mission des enseignants spécialisés : 

Après la définition des aides spécialisées, ajout de :

« La mission de ces enseignants s'exerce dans le cadre du référentiel de compétences de l'enseignant spécialisé (annexe 1 C. n° 2004-026 du 10-2-2004  - BO spécial du 4 février 2004). »

• Missions du psychologue scolaire : 

Concernant les psychologues scolaires, ajout, après « le psychologue scolaire réalise, de : 

« en concertation avec les parents les investigations psychologiques comprenant éventuellement» les examens cliniques et psychométriques... » (titre 2 § 5). 

• Horaires des psychologues scolaires : 

La note de service de 95 n'est plus valable, ces dispositions ayant été revues dans la circulaire de 2002. Nous proposons d'en  reproduire le paragraphe correspondant (titre 4 § 5) : 

« L'emploi du temps des psychologues de l'éducation nationale permet la souplesse nécessaire à l’exercice de l’ensemble de leurs missions. Leurs obligations de service sont fixées comme suit : 24 heures sont consacrées aux actions de prévention, aux examens cliniques ou psychométriques, aux entretiens avec les familles et les enseignants, aux suivis psychologiques, aux réunions de coordination et de synthèse internes à l’école ou avec les services extérieurs, aux réunions des commissions d’éducation spéciale, aux actions d’intégration, à la participation à des réunions institutionnelles, aux activités d’étude et de formation. L’action auprès des enfants s’inscrit dans le temps de présence scolaire de ces enfants. Les entretiens avec les parents ou avec les enseignants, les relations avec les organismes et services extérieurs peuvent se dérouler en dehors du temps de présence des élèves pour tenir compte des disponibilités des différents acteurs. Le dépouillement des tests et leur interprétation, l’analyse des entretiens, la rédaction des comptes rendus, les courriers, la préparation des réunions, l’information personnelle sont effectués en dehors de ce temps de service. »

• Temps de coordination et synthèse : 

nous proposons de reprendre les dispositions contenues dans la circulaire de 2002 et donc de supprimer « le cas échéant » ( l'analyse des situations particulières n'est pas anecdotique mais bien une mission essentielle) et les 4 dernières lignes, comme suit : 

« Dans ce cadre, l’inspecteur de l’éducation nationale chargé de la circonscription veillera à ce qu’un temps de concertation propre au réseau, équivalent en moyenne à trois heures par semaine, complémentaire de celui prévu aux 2° et 4° de l’article 2 du décret du 30 juillet 2008, permette une réflexion sur son fonctionnement, sur l’évaluation de ses effets et, le cas échéant, sur la situation particulière de certains élèves. En tout état de cause, le temps consacré par les maîtres spécialisés à la concertation, aux travaux en équipes pédagogiques, aux relations avec les parents ou à la participation aux conseils d'école ne peut excéder une moyenne de 3 heures hebdomadaires sur l’année scolaire ».


	• Amendement retenu

• Amendement retenu

• Ajout d'un paragraphe au chapitre IV – 5ème alinéa : 

« Les obligations réglementaires de service des psychologues scolaires, définies par la circulaire n° 74-148 du 19 avril 1974, doivent permettre la souplesse nécessaire à l'exercice de leurs 

missions ; elles incluent leur participation aux instances réglementaires et aux formations auxquelles ils sont convoqués ». 

•  Après discussion, la DGESCO a accepté de réécrire le passage de la manière suivante :

« en tout état de cause, le temps  consacré par les maîtres spécialisés à la concertation, aux travaux en équipes pédagogiques, aux relations avec les parents ou à la participation aux conseils d'école est égal à 108 heures annuelles, soit trois heures hebdomadaires en moyenne ».


