CAPD du   17/10/2007

DECLARATION  SNUipp-FSU


Face aux déclarations du gouvernement souhaitant l'individualisation des carrières et la rémunération «au mérite» avec l'expérimentation d'entretiens individuels en lieu et place du systéme actuel de notation, notre organisation syndicale exige l'ouverture de négociations portant sur les modalités d'évaluations des enseignants.

 
La revalorisation du métier d'enseignant passe tout d'abord par le rattrapage des pertes de pouvoir d'achat et l'augmentation des salaires de début de carrière : actuellement 1,3 fois le SMIC pour nos collègues débutants ! Le SNUipp-FSU exige que s’ouvrent au plus vite des négociations portant sur la valeur du point d’indice commune à tous, les carrières et la reconstruction de la grille. 


Nous considèrons que ces demandes sont essentielles non seulement pour les personnels mais aussi pour l’efficacité des services publics, leur amélioration et le développement économique et social.


Jusqu’à présent, le gouvernement n’a apporté comme réponse que des conférences qui ne sauraient se substituer à ces exigences.


De plus, face aux annonces du chef de l’Etat, notre organisation syndicale réaffirme  le lien existant à maintenir entre le statut général des fonctionnaires et les valeurs républicaines.

· Pour le rattrapage des pertes de pouvoir d’achat et l’ouverture immédiate de négociations salariales.

· Pour un emploi public statutaire basé sur les besoins réels en matière de services publics.

· Pour préserver et améliorer le statut de la fonction publique et l’indépendance des personnels.

· Pour un service public de qualité et de proximité répondant encore mieux aux besoins de toute la population.

